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1. Розроблено прототип інформаційної системи з модульною 

архітектурою, що інтегрує модулі SSL та AL, адаптований до завдань 

класифікації зображень. 

2. Результати експериментальної оцінки: порівняння базової моделі 

(навченої на повністю розмічених зображеннях) та моделі, навченої з 

використанням ІС. 

3. Виконати кількісну оцінку ефективності системи, включаючи аналіз 

скорочення обсягу ручної розмітки, необхідного для досягнення 

заданого рівня якості цільових метрик моделі на тестовій вибірці. 

Висновок 

Інформаційна система, що розробляється, спрямована на підвищення 

ефективності підготовки даних та зниження витрат на їх розмітку для задач 

класифікації зображень. Очікується, що інтеграція методів активного та 

напівкерованого навчання у єдиний інструмент дозволить більш раціонально 

використовувати ресурси при створенні навчальних датасетів. 
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ТЕХНОЛОГІЇ ПОБУДОВИ ХМАРНОЇ АРХІТЕКТУРИ РОЗПОДІЛЕНИХ 

ІНФОРМАЦІЙНИХ СИСТЕМ У КОНТЕКСТІ BIG DATA 

Терзі Д. Д., Волощук Л. А. 

Одеський національний університет імені І.І. Мечнікова 

Анотація: запропоновано підхід до побудови хмарної архітектури 

розподілених інформаційних систем обробки великих даних із використанням 

мікросервісів, Apache Spark та механізмів масштабування. 

Ключові слова: хмарні обчислення, розподілені системи, Apache Spark, 

обробка даних, масштабування. 

У сучасних умовах цифровізації спостерігається стрімке зростання обсягів 

даних. Традиційні централізовані інформаційні системи (ІС) не здатні 
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забезпечити необхідний рівень продуктивності та масштабованості при роботі з 

надвеликими масивами даних, що зумовлює перехід до розподілених систем і 

використання хмарних обчислень. 

Аналіз сучасних підходів до обробки Big Data свідчить, що підвищення 

ефективності досягається за рахунок використання розподілених та паралельних 

обчислень, які дозволяють розбити обчислювальні задачі на незалежні підзадачі 

та виконувати їх одночасно на кількох вузлах кластера [1]. 

Значну роль у підвищенні ефективності відіграють сучасні фреймворки 

обробки даних, такі як Apache Hadoop та Apache Spark. Hadoop реалізує модель 

MapReduce, яка забезпечує масштабованість та відмовостійкість, проте має 

обмеження, пов’язані з необхідністю запису проміжних результатів на диск. У 

свою чергу, Spark використовує підхід обчислень у оперативній пам’яті, що 

дозволяє значно зменшити затримки та підвищити швидкість обробки даних [2].  

У контексті розробки інформаційної технології побудови хмарної 

архітектури розподіленої ІС спрямованої на обробку великих даних ключовим є 

вибір та поєднання моделей обробки даних, які забезпечуватимуть необхідний 

баланс між швидкодією системи та ефективністю використання ресурсів.  

Зокрема, у рамках дослідження запропоновано наступне: 

  розробити гібридну мікросервісну архітектуру системи, що поєднує 

переваги мікросервісного підходу із централізованими компонентами для 

управління обробкою даних та координації сервісів; 

  реалізувати комбінований підхід до обробки даних, з можливістю їх 

обробки у batch, stream та micro-batch режимах залежно від типу задачі та вимог 

до затримки; 

  впровадити механізми масштабування та балансування навантаження для 

адаптації до змінного навантаження, зокрема горизонтальне масштабування 

обчислювальних вузлів, авто-масштабування на основі метрик навантаження та 

використання контейнерної оркестрації для управління ресурсами; 

  використати Apache Spark як основний інструмент обробки даних для 

реалізації розподілених обчислень у пам’яті, а також застосувати кешування для 

зменшення часу повторного доступу до проміжних результатів та оптимізації 

виконання задач. 

З точки зору архітектурної організації, передбачається, що декомпозиція 

системи на окремі сервіси дозволить ізолювати функціональні компоненти 

обробки даних, забезпечити їх незалежне масштабування та спростити 

управління навантаженням. Такий підхід також створює передумови для більш 

гнучкої інтеграції різних моделей обробки даних. 
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У межах дослідження запропоновано обґрунтування доцільності 

комбінованого підходу до обробки даних, оскільки такий підхід дозволить 

адаптувати систему до різних типів навантаження. Особливу увагу планується 

приділити використанню мікропакетної моделі як базового механізму, що 

забезпечує компроміс між складністю реалізації потокової обробки та 

ефективністю пакетної обробки . 

При проєктуванні архітектури системи важливим аспектом є визначення 

стратегій управління обчислювальними ресурсами у хмарному середовищі. 

Запропоновано дослідити та реалізувати механізми авто-масштабування, які 

дозволять динамічно змінювати конфігурацію системи відповідно до поточного 

навантаження. Це є критично важливим для уникнення як перевантаження 

системи, так і неефективного використання ресурсів.  

Очікується, що реалізація запропонованого підходу дозволить зменшити час 

обробки даних, підвищити продуктивність системи та забезпечити її 

масштабованість і відмовостійкість.  

Таким чином, на основі дослідження існуючих технологій і методів 

запропонований підхід, що формує основу для розробки інформаційної 

технології ефективної у контексті обробки надвеликих масивів даних у 

розподілених хмарних середовищах та може бути використаний при створенні 

сучасних високонавантажених інформаційних систем. 
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АРХІТЕКТУРНІ РІШЕННЯ ПОБУДОВИ СИСТЕМ ПРЕДИКТИВНОГО 

ОБСЛУГОВУВАННЯ ВЕРСТАТІВ З ЧПУ НА БАЗІ IIoT 

Тимошенко О. Є., Волощук Л. А. 

Одеський національний університет імені І.І.Мечникова 

Анотація: в даній роботі представлено аналіз сучасних підходів до 

розгортання систем управління індустріальним Інтернетом речей (IIoT) для 

предиктивного обслуговування високоточного обладнання. Проаналізовано 

архітектуру типових централізованих та розподілених рішень, що включають 



Інформатика, інформаційні системи та технології 

 

210 

Державний заклад 

«ПІВДЕННОУКРАЇНСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ 

ПЕДАГОГІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

імені К. Д. УШИНСЬКОГО» 

 

 

 

 

 

ОДЕСЬКИЙ  

НАЦІОНАЛЬНИЙ  

УНІВЕРСИТЕТ імені І. І. МЕЧНИКОВА 

 

 

 

 

 
 

ДВАДЦЯТЬ ТРЕТЯ ВСЕУКРАЇНСЬКА КОНФЕРЕНЦІЯ 

СТУДЕНТІВ І МОЛОДИХ НАУКОВЦІВ 

 

 

ІНФОРМАТИКА, ІНФОРМАЦІЙНІ 

СИСТЕМИ ТА ТЕХНОЛОГІЇ 

 

 

 

 

Збірник робіт 

 

 

Збірник робіт надрукований в авторській редакції  

без внесення суттєвих змін оргкомітетом 

 

 

 

 
 

Підписано до друку 24.04.2026 

Здано у виробництво 24.04.2026 

Формат 60х84/16. Папір офсетний. Друк офсетний. 

Тираж 50 примірників 

 

Надруковано з готового оригінал-макета 


